

# 茶龍烏產特台灣



茶  
龍  
烏  
產  
特  
台灣  
茶  
茶質特殊，香  
味濃郁，而其品種  
又多，適合不同品  
茗人士的口味，因  
此廣受歡迎。其中  
尤以產於新竹縣橫山鄉大山背一  
帶者最佳，稱「山背烏龍茶」。一  
台北詩人李根生以「試新茶」一  
氣質，詩云：  
俗後春茶綠尚鮮，卻教風  
得嚐先。

活火烟。  
清比盧同傾七碗，洋研陸羽  
著三篇。  
惟餘生氣微薰在，不似沉香  
舊水仙。

據有關「茶經」記載，台灣  
烏龍茶，傳自福建武夷山。閩台  
一水之隔，氣候條件及土壤性質近似。清朝

開始，到一九五三年七月二十一  
日簽訂「板門店停戰協定」  
為止，這場戰爭足足打了三年  
多，它的慘烈程度，炮火及轟  
炸的密度，比第二次世界大戰  
更甚。戰爭的結果是，總共犧  
牲五百萬人，死於戰禍的，除  
了朝鮮人之外，還有美軍、中  
共志願軍和參加聯合國軍的十  
六國士兵。朝鮮南北有數百萬  
個家庭離散，使作戰的後  
遺症，朝鮮半島長期一分为二，  
雙方軍隊隔着三八綫對峙，  
統一無期。

朝鮮半島原來是一個統一  
國家，古稱高麗。第二次世界  
大戰以前已為日本侵佔，戰後  
根據南北政治勢力的分歧，以  
及同盟國之間的協議，以三八  
綫為界，分為兩個政權。南部  
稱「大韓民國」（俗稱南韓），  
與美國、日本結盟，屬西方資本主義世界  
，北部稱「朝鮮民主主義人民共和國」（俗  
稱北韓或北朝鮮），加入社會主義體系，與  
中蘇結為「兄弟國家」。

韓戰爆發到如今雖已四十年，但對於這  
場戰爭的開端及其來龍去脈，一向有不同的  
說法，而它的焦點則是「北侵」抑或「南侵」。  
一。不過，近年來有關真相漸見披露，人們  
從尊重歷史、尊重事實的角度出發，加以探  
討，可以從中汲取教訓。

今年六月中旬，在漢城舉行的關於韓戰

四十週年國際學術會議上，發表了中國國際

戰略研究會研究員霍志海根據他搜集整理的

資料寫的一篇論文，「以學術討論」形式，

對韓戰的開戰因由及中蘇介入的說法提出

新的証言，其年點是：一九五〇年四月。

朝總書記金日成訪問莫斯科之後，在回國

途中向中共主席毛澤東派出密使，告以「將

用軍事手段統一朝鮮半島」。當時，據毛

澤東表示「無意介入」朝鮮南北戰爭。但是

兩個月之後，即同年六月，戰爭突然爆發。

朝共總書記金日成訪問莫斯科之後，在回國

途中向中共主席毛澤東派出密使，告以「將

用軍事手段統一朝鮮半島」。當時，據毛

澤東表示「無意介入」朝鮮南北戰爭。但是